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Uppgift 1 7p
Telefonkostnader
Jamfor tva Telefonabonnemang

Abonnemang: A B
Manadsavgift: 50 kr 130 kr
Samtalsavgift: 0,65 kr /min 0,20 kr/min

a) Rita i ett diagram kostnadskurvor som visar manadskostnaden fér samtal med abonnemang A och B upp till
400 minuter. 4p
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b) Hur manga minuter maste man prata for att det ska I6na sig att képa abonnemang B (matematisk 16sning)?
3p

RN Co aonS A = AL 2O

B A= W

M YY

\\

%



o

Pris /arbetstimme

Maénadsl6n 41 250,00 kr

Arbetstimmar/manad 165
Semesterlon 13%
Sociala avgifter 40%
OH-palaggssats 50%
Beldaggningsgrad 60%
Vinstmarginal 20%
L6n/timme 250,00 kr
Semesterlon 32,50 kr
Sociala avgifter 113,00 kr
Minimipris 395,50 kr
OH-palagg 197,75 kr
Sjalvkostnad 593,25 kr
Pris/timme 1 235,94 kr
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250,00 kr
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594,00 kr

1 238,00 kr




AID nummer: Datum:2019-11-25 Blad nr:
AID number: Page nr:

Kurskod: 723G70 Provkod:EXAM
Course code:

Uppgift 3 15p

Ett cykelféretag tillverkar och saljer 5 cyklar i tva produktgrupper: MTB och Barncykel.

a) Féljande stegkalkyl &r nastan fardig: Beréknar foretagets resultat (3p)

MTB Barncykel Foretaget
A B C Summa NP KA Summa
Pris/st 17500 9000 7500 4500 4100
Sérkostnad/st 15500 9300 5000 2800 2600
TB1 2000 -300 2500 1700 1500
Antal 100 250 300 900 750
TB 2 200 000,00 kr |-75 000,00 kr | 750 000,00 kr 875000,00 kr | 1530000,00kr | 1125000,00kr | 2655 000,00 kr
Sarkostnad/pr
oduktgrupp 1 000 000,00 kr 1100 000,00 kr
L)
U 09
183 - 125000,00kr 1555000,00kr | | - 0N VO
Samkostnader 1500 000,00 kr
\ y
] ~10.00¢C
Féretagsresultat

b) Hur blir féretagsresultatet om foretaget stélla in férséljningen av produktgruppen MTB? (2p)

Foretagsresultat:
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c) Hur blir féretagsresultatet om foretaget istallet staller in forsaljningen av produktgruppen
Barncykel? (Zp) Foretagsresultat;
- R s o =108 9bo
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d) Hur blir foretagsresultatet om foretaget istallet gér en reklamsatsning for produktgruppen
MTB (kostnad 100 000 kr) som leder till att férsaljningsvolymen for alla MTB okar med 20
%? (4p)

= NJ,O-QOC) - 109" @05

: PWYSox - 1W7).

Foretagsresultat:
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e) Hur blir foretagets resultat om foretaget snker priserna for alla MTB med 10% vid en
priselasticitet pa -37 (4p)

P (LT\’é l\ iﬁ‘;(lr\:\}% 0 K) f\ \Z ( Foretagsresultat:
T e I — SSHIEEN
o J¥¥es haoy oo
e~ \IHO PAES Yo
{0 A K= -2 s
2o Yos  AS® 300
XA Vi % JA0 & .

(Y e MRS (oo Vo

-10.¢%Q _ {)Yow L (LVow = \’(5201‘(]1)



AID nummer: Datum:2019-11-25 Blad nr:
AID number: Page nr:
Kurskod: 723G70 Provkod:EXAM
Course code:
Uppgift 4 15p
| ett foretag géller foljande resultatdiagramm for TK och TI: (7p)
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a) Bestam kritisk volym (1p) -~
YO 0k
b) Bestam kritisk T1 (1p) \
o2 QVouv
c) Bestam FK (1p) (.(Qoo i
d) Bestam RK/st (2p) &5
e) Bestam sakerhetsmarginal i% vid volym 90 000 k(\’( \N’)
(2p) \

f) Notera om kritisk volym vid féretaget minskar, forblir oférandrad eller 6kar. (8p)

Minskar | Oforindrad | Okar
Fasta kostnader sjunker med 5 % ¥
Révarupris sénks p g a svagare EURO 3
Forsiljningsvolymen sjunker med 10000 st. 3
Forséljningspriset 6kar med 10% 4
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Markera med kryss om pastaendet ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av

ett riktigt svar (Obs!).
Sant Falskt
1 Vid pris 210 och sjélvkostnad 140 &r vinstpalégget >7
50%.
2 Vid pris 320 kr och sjalvkostnad 240 kr ar Y
vinstmarginalen 40%. -
3 Vid en tradng sektion &r den order mest [bnsam som
ger storst tdckningsbidrag per enhet av den tranga ),
sektionen. e
4 Forséljningsomkostnader férdelas i ABC vanligtvis
pa direkta I6nekostnader. X
5 Sociala avgifter beréknas péa 16n och semesterldn. X
6 Paybackmetoden gynnar langsiktiga investeringar. ) 5
7 Inbetalningar av en investering ska ligga sé& sent
som mojligt. '




Produkt A Produkt B Summa

Maskintid (min) 11000 5000 16000
Antal 500 750

Materialkostnad (DM) 6 000,00 kr 10 500,00 kr 16 500,00 kr
Accordl6n (DL) 20 000,00 kr 18 750,00 kr 38 750,00 kr
Materialomkostnad (MO) 33 000,00 kr
Tillverkningsomkostnad (TO) 38 750,00 kr
Tillverkningskostnad 127 000,00 kr
Administrationsomkostnad AO) 101 600,00 kr
Forsédljningsomkostnad (FO) 88 900,00 kr

Grundmodell palaggskalkyl

Materialkostnad per styck 12,00 kr 14,00 kr

Accordl6n per styck 40,00 kr 25,00 kr

MO 200 per styck 24,00 kr 28,00 kr

TO 100 per styck 40,00 kr 25,00 kr

TVK per styck 116,00 kr 92,00 kr

AO 80 92,80 kr 73,60 kr

FO 70 81,20 kr 64,40 kr

SIK 290,00 kr | 230,00 kr |

Palaggskalkyl TO enligt maskintid

Materialkostnad per styck 12,00 kr 14,00 kr

Accordlon per styck 40,00 kr 25,00 kr

MO 200 per styck 24,00 kr 28,00 kr

TO enligt maskintid 53,28 kr 16,15 kr

TVK per styck 129,28 kr 83,15 kr

AO 80 103,43 kr 66,52 kr

FO 70 90,50 kr 58,20 kr

SIK 323,20 kr | 207,86 kr |
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| ett foretag tillverkas produkterna Big och Small. Man planerar att under en period tillverka 5000 styck Big

och 8000 styck Small.

For denna produktion har man budgeterat fasta kostnader till 450 000 kr och rérliga kostnader till 2 050 000

kr.

Man anvander sig i produktkalkyleringen av ekvivalentkalkyl och har efter utredning faststallt féljande

ekvivalenttal:

Big Small
Fasta kostnader 2 1
Rorliga kostnader 2:5 1

Berékna produkternas sjéalvkostnad per styck enligt normalkalkyl om normal produktionsvolym &r 4000

styck Big och 7000 styck Small.

Big Small
Fasta kostnader per styck il e )0
= /( )
Rérliga kostnader per styck | X2 C
Sjalvkostnad per styck N\ T 30 |
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| AB Metallindustri ska man avg6ra om en maskininvestering pa 500 000 kr ar [bnsam. Maskinen,
som anvands for tillverkning av en detalj, har en arlig kapacitet pa 16 000 detaljer, vilka kan séljas
for 30 kr per styck. Lénen for drift av maskinen ar 100 000 kr per ar. Material och andra
driftkostnader vid tillverkningen &r 150 000 kr per ar vid den aktuella tillverkningsvolymen. Den
ekonomiska livslangden uppskattas till 5 ar och maskinens restvarde till 50 000 kr. Kalkylréantan ar

10 %.
a) Beradkna maskinens kapitalvarde. (4 p)
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b) Berakna maskinens kritiska varde fér de arliga inbetalningstéverskotten. (4p)
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c) Hur férdndras I6sningen under b) vid foljande hdndelser:
Okar Blir oférandrad minskar
Ekonomisk livslangd P
upskattas istallet till 6 ar 4
Kalkylrantan andras till >f
9% \




